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Ngày 31 tháng 12 năm 2024, Chính phủ đã ban hành Nghị định số 180/2024/NĐ-CP quy định chính sách 
giảm thuế giá trị gia tăng (GTGT) theo Nghị quyết số 174/2024/QH15 ngày 30/11/2024 của Quốc hội có hiệu 
lực từ ngày 01/01/2025 đến hết ngày 30/6/2025. Cục Thuế TP. Cần Thơ lưu ý một số nội dung chủ yếu như 
sau: 

1. Các mặt hàng được giảm thuế: 

- Giảm thuế GTGT đối với các nhóm hàng hóa, dịch vụ đang áp dụng mức thuế suất 10%, trừ nhóm hàng 
hóa, dịch vụ quy định tại điểm a, điểm b, điểm c khoản 1 Điều 1 Nghị định số 180/2024/NĐ-CP. 

- Việc giảm thuế GTGT cho từng loại hàng hóa, dịch vụ được áp dụng thống nhất tại các khâu nhập khẩu, 
sản xuất, gia công, kinh doanh thương mại. 

2. Mức giảm thuế GTGT: 

- Cơ sở kinh doanh tính thuế GTGT theo phương pháp khấu trừ được áp dụng mức thuế suất thuế GTGT 
8% đối với hàng hóa, dịch vụ quy định tại khoản 1 Điều 1 Nghị định số 180/2024/NĐ-CP. 

- Cơ sở kinh doanh (bao gồm cả hộ kinh doanh, cá nhân kinh doanh) tính thuế GTGT theo phương pháp tỷ 
lệ % trên doanh thu được giảm 20% mức tỷ lệ % để tính thuế GTGT khi thực hiện xuất hóa đơn đối với hàng 
hóa, dịch vụ được giảm thuế GTGT quy định tại khoản 1 Điều 1 Nghị định số 180/2024/NĐ-CP. 

3. Trình tự, thủ tục thực hiện: 

- Đối với cơ sở kinh doanh tính thuế theo phương pháp khấu trừ: 

+ Khi lập hoá đơn GTGT cung cấp hàng hóa, dịch vụ thuộc đối tượng giảm thuế GTGT, tại dòng thuế suất 
thuế GTGT ghi “8%”; tiền thuế GTGT; tổng số tiền người mua phải thanh toán. 

+ Căn cứ hóa đơn GTGT, cơ sở kinh doanh bán hàng hóa, dịch vụ kê khai thuế GTGT đầu ra, cơ sở kinh 
doanh mua hàng hóa, dịch vụ kê khai khấu trừ thuế GTGT đầu vào theo số thuế đã giảm ghi trên hóa đơn 
GTGT. 

+ Khi bán hàng hóa, cung cấp dịch vụ áp dụng các mức thuế suất khác nhau thì trên hóa đơn GTGT phải 
ghi rõ thuế suất của từng hàng hóa, dịch vụ theo quy định. 

- Đối với cơ sở kinh doanh (bao gồm cả hộ kinh doanh, cá nhân kinh doanh) tính thuế GTGT theo phương 
pháp tỷ lệ % trên doanh thu: 

Khi lập hóa đơn bán hàng cung cấp hàng hóa, dịch vụ thuộc đối tượng giảm thuế GTGT, tại cột “Thành tiền” 
ghi đầy đủ tiền hàng hóa, dịch vụ trước khi giảm, tại dòng “Cộng tiền hàng hóa, dịch vụ” ghi theo số đã giảm 
20% mức tỷ lệ % trên doanh thu, đồng thời ghi chú: “đã giảm... (số tiền) tương ứng 20% mức tỷ lệ % để tính 
thuế GTGT theo Nghị quyết số 174/2024/QH15. 

- Trường hợp cơ sở kinh doanh đã lập hóa đơn và đã kê khai theo mức thuế suất hoặc mức tỷ lệ % để tính 
thuế GTGT chưa được giảm theo quy định tại Nghị định này thì người bán và người mua xử lý hóa đơn đã lập 
theo quy định về hóa đơn, chứng từ. Căn cứ vào hóa đơn sau khi xử lý, người bán kê khai điều chỉnh thuế đầu 
ra, người mua kê khai điều chỉnh thuế đầu vào (nếu có). 

- Cơ sở kinh doanh thực hiện kê khai các hàng hóa, dịch vụ được giảm thuế GTGT theo Mầu số 01 tại Phụ 
lục IV ban hành kèm theo Nghị định số 180/2024/NĐ-CP cùng với Tờ khai thuế GTGT. 

4. Hiệu lực thi hành: 

Nghị định này có hiệu lực thi hành từ ngày 01 tháng 01 năm 2025 đến hết ngày 30 tháng 6 năm 2025./. 

(Toàn bộ nội dung Nghị định số 180/2024/NĐ-CP ngày 31/12/2024 của Chính phủ được đăng trên trang web 
Cục Thuế TP. Cần Thơ: https://cantho.gdt.gov.vn) 
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Nơi nhận 

- Như trên qua email; 
- Tổng cục Thuế “để báo cáo”; 
- UBND thành phố “để báo cáo”; 
- Ban Tuyên giáo Thành ủy; 
- Sở, Ban ngành thành phố; 
- UBND quận, huyện “phối hợp tuyên truyền”; 
- Sở Thông tin và truyền thông “phối hợp tuyên truyền”; 
- Đài PTTH Cần Thơ; Báo Cần Thơ “phối hợp tuyên truyền”; 
- Hiệp hội doanh nghiệp TP. Cần Thơ; 
- Phòng TTKT1,2, các Chi cục Thuế “triển khai đến NNT thuộc 
đơn vị quản lý”; 
- Website Cục Thuế; 
- Lưu: VT, TTHT. 

KT. CỤC TRƯỞNG 

PHÓ CỤC TRƯỞNG 

 

 

 

Huỳnh Tấn Phát 

 


